

# 春天孩儿面，一天变三变 弱冷空气将带来入春后首次“变脸”

本报讯(记者 石承承) 俗话说：“春天孩儿面，一天变三变。”随着一股弱冷空气的步步逼近，我们将经历入春以来的第一次“变脸”。

3月10日，宁波进入气象学意义上的春天。

过去两天，相信大家已经感受到春天的“热情”，阳光“毒辣”，气温更是一路上扬。就拿昨天来说，市区最高气温达22.2℃。全市范围内，最“热情”的是宁海，最高气温一路飙升到23.3℃。

这才是初春，天气就如此“热情”，不由联想到很多人对宁波春天的评价：“短！感觉过完冬天就直接进入夏天，连春装都省了。”

这并不仅仅是很多人的直观感受，而是有大数据支撑的。就在前段时间，中国天气网做过一组关于四季变化的分析，其中提到宁波的春天，用四个字来形容：越来越短。

统计年份从1951年开始到2018年，每10年为一个统计单位。第一个10年(1951年~1960年)，宁波的春天有81天；之后春天的日数虽有增减，但总体呈减少态势；最后一个10年(2011年~2018年)，宁波的春天仅有71天。

有意思的是，在中国天气网的这组大数据分析中，变短的不止宁波的春天，还有冬天和秋天，唯独夏天变成了“Plus”版，最后一个10年和头一个10年相比，夏天的日数增加了23天。

初春恍如初夏，大家是不是已经开始收拾冬装，甚至已经直接越过春装，开始淘夏装了？

打住！一股弱冷空气正在慢慢向我们靠近，降水、降温要来“刷一波存在感”。

从市气象台目前的预报看，今天夜里开始到明天中午，阴有小雨天气将暂时霸占天气舞台的“C位”。

雨水“浅尝即止”，气温却是“跌宕起伏”。

和昨天相比，今天最高气温略有回落，预计在15℃~17℃；等到明天，最高气温甚至可能都没法迈过10℃的“门槛”，近乎“腰斩”。还没来得及清洗的厚外套，还得再留留。

令人哭笑不得的是，降水、降温后，随着天气转晴，气温将迅速、大幅反弹。从预报看，后天的最高气温将重新升至20℃左右。

这是入春以来的第一次“变脸”。不过，在经历这一波动荡后，大家可以安安心心享受一段和煦的春日时光，一直到下周初，没有雨水滋扰，最高气温也将稳定在15℃左右，不冷不热。



赵海峰 受访者供图

## 大四男生收到 3所世界知名大学预录取通知 课外学术活动 成为升学加分项

一举拿下3所世界知名建筑大学硕士研究生预录取通知，在幸福选择“烦恼”的背后，是这名男孩大学4年奋斗的身影。他是宁波工程学院建筑与交通工程学院2014级建筑学专业的赵海峰同学。昨天，他接受了记者采访。

### 3封预录取通知书接踵而来 还有2所名校也将出结果

向赵海峰伸出橄榄枝的是建筑专业全球排名第一、综合排名第十的伦敦大学，全球综合排名第18位的爱丁堡大学，还有AA建筑联盟学院，这3所高校在建筑学领域颇负盛名。

赵海峰此次申请了5所高校，马上将参加谢菲尔德大学的面试。此外，他申请的米兰理工大学也将于4月份出结果。

面对幸福的“烦恼”，赵海峰表示自己还在考虑中，“还没最后确定”。

### 一次偶然机会 走上留学读研准备之路

其实，刚进大学时，赵海峰并没有想过考研、出国。一次偶然的机会，他与专业老师聊到国出的话题，才意识到这可能是提升自己的途径。

赵海峰了解到，留学海外准备得越充分，能够申请到的学校就越优质。

成绩是出国读研的一个重要硬性考核条件，赵海峰根据老师给的计划单，开始了通往海外“建筑城堡”的行动。

大型建筑设计、居住区规划设计、生态建筑设计、室内景观打造等多门核心专业课均在计划单中。由于课程模式多为师生间“一对一”的交流指导，导师对功课的进度都进行了严格把控。在这个过程中，赵海峰虽然遇到了一些“不合胃口”的课程，但他还是尽全力追求高质量的效益。

建筑学不是一个能够短期突破的专业，需要经历点滴的积累过程。他说：“这让我牺牲了很多课余时间，有时候确实眼红别人惬意的大学生活，但心中有笃定的目标咬咬牙也就坚持下来了。”

### 丰富多彩的课外学术活动 成为升学加分项

除了语言、专业成绩外，海外高校往往对学生的课外学术活动也很重视。为了提升自己的“软实力”，赵海峰抽出大三、大四的假期，参加了一系列竞赛活动，如宁波市古建筑知识竞赛等融合了脑力、体力和想象力的比赛活动，也有书面概念设计的赛事，无论是怎样的比赛，赵海峰都带着可以成长锻炼的心态去面对，积极应战。

大四那年，他通过老师引荐前往成都交流实习。主要内容是完成一些项目的设计，如沱江湖畔的景观塔设计。他主要负责建筑结构和建筑形体的建模以及一些复杂场地的建模工作。纸上谈兵终觉浅，通过这次“理论+应用”的实习，他深感收获很大。

他告诉记者，精彩的作品集是他申请名校的加分项。作品集里，他展示了自适应体育馆改造设计概念图，这个作品曾斩获RESIDENTIAL STADIUM国际竞赛荣誉奖。还有亚历山德拉庄园、文化街和小剧院的设计，这些作品让考官们眼前一亮。

### 希望未来能成为 多元建筑文化的“衔接使者”

在大家眼里，赵海峰就是一个超级学霸。大学期间综合平均成绩超过90分，获得过全国大学生公关策划大赛优秀奖、国家奖学金等奖项，担任过建筑与交通工程学院学生会主席等。

在日常生活中，赵海峰喜爱摄影，也关爱小动物。他外出时都会背着相机，除了采集必要的素材外，也喜欢记录生活。他说：“每一次出行必定背上相机，否则总觉得少了些出行的动力。”

赵海峰说，建筑学需要不断接受新鲜事物，不断尝试新的技术和新的理念。赵海峰希望未来能将在国外学到的知识，融入到中国建筑体系中，成为多元建筑文化的“衔接使者”。

记者 李臻 通讯员 张晓锋 谭超华

## 城管与社区联合整治 落实门前绿化责任

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 詹珏莹) 落实门前绿化责任是城市精细化管理常态化、长效化的基础工程。日前，鄞州区综合行政执法局(城管局)园林绿化管理处与金湾华庭物业、金鑫社区就门前毁绿、侵占绿化带等现象进行联合整治试点工作。

鄞州区综合行政执法局工作人员在日常巡查中，发现堇山中路泰寓路口店面房前的绿地，因行人穿行被踩踏破坏。对这种“只见足迹不见人”的常见毁绿现象，鄞州区综合行政执法局工作人员与小区物业商讨“共管共治”方案，以“物业单位明确养管责任，行业部门进行业务指导，执法部门做好教育处罚”为原则，试点启动“共管共治”绿地治理新模式。此次试点中，行业主管部门提出以“绿化整齐为主，兼顾出行便利”的改造思路，指导物业完善复绿改造方案，物业在征求附近商家意见的基础上，实施了复绿改造，通过增设人行通道、增加灌木树种、增设花坛侧石等方式，疏堵结合，提升绿化率，减少门前绿化的破坏率。同时，发放保护绿化倡议书，告知各经营户损坏城市绿地和绿化设施行为的处理办法。

下一步，鄞州区综合行政执法局将在试点的基础上，加大对门前绿化的监察力度。

## 为结对村送去一片绿色



前天一早，宁波市政集团的30名志愿者带着一大车冬青树和杜鹃花，参加了奉化区尚田镇尚一村老年活动中心义务植树活动，为村民送去一片绿色的问候。2012年年底，市政集团与尚一村结对，还捐资为尚一村建造了文化中心。 记者 林伟 通讯员 蔡萍 摄